



GLASILO OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA PTUJ

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: »DOM OF«, PTUJ, Prešernova ulica, soba 19. CEK. RACUN: NARODNA BANKA PTUJ 648-90603-3 TELEFON: 143 in 168 — POSTNI PREDAL: PTUJ

Leto II. — Štev. 34

Izhaja tedensko

Ptuj, 25. novembra 1949

Mesečna naročnina din 14.—

Cenz. din 3.—

Živel 29. november praznik naše zmagovite ljudske revolucije

Med narodnoosvobodilno borbo se je izvršila ljudska socialistična revolucija in v tej borbi je prešla oblast v naši državi iz rok reakcionarnih klik v roke delovnih množic z delavskim razredom na čelu. S tem je v bistvu nastala nova, ljudska demokratična država, katere rojstni datum je 29. november 1943. Na ta dan se je vršilo zgodovinsko zasedanje AVNOJ-a. Postavljeni so bili temeljni nadaljnje borbe in graditve takšne domovine, kot jo danes imamo. Ob proglasitvi republike dne 29. novembra 1945 je nova država tudi pravno dobila odgovarjajočo obliko vladavine.

Vsa borba, ki so jo bili narodi Jugoslavije skozi štiri leta, je bila herojska borba, kakršno lahko bide in v kakršni lahko zmaga le narod, ki se zaveda svoje borbe za nacionalno in socialno osvoboditev. Zato je imela osvobodilna borba jugoslovanskih narodov tudi značaj ljudske revolucije ter je s svojo zmago ustvarila možnost graditve socializma. Vse velike izpremembe, ki so nastale v notranjem življenju narodov Jugoslavije v času ljudske revolucije, so se odražale v odločilnih bitkah za popolno uničenje hitlerjevskih okupacijskih tolp in v borbi za obstoj jugoslovanskih narodov. Jugoslovansko delovno ljudstvo je izvedlo svojo socialistično revolucijo s svojimi lastnimi silami ter s tem prispevalo dokajšen delež v skupni borbi Rdeče armade in armad zapadnih zaveznikov proti silam fašističnih osvojevalcev.

Danes imamo državo, zgrajeno na temeljih ljudske revolucije. Za to državo so dali svoja življenja sto in sto tisoči najboljših sinov naših narodov. Danes se v tej državi resnično in sigurno gradi socializem in socialistični človek. Delovne množice nove Jugoslavije grade danes močno industrijo, napreduje kmetijsko zadrugištvo, razvijajo napredno kulturo ter grade svoje bodoče življenje na naukih marksizma-leninizma. Delovno ljudstvo se zaveda, da si brez temeljnih ekonomskih izprememb ni mogoče zamisliti trajne ohranitve obstoječih pridobitev in dokončne izgraditve socializma.

Tudi v nekaterih drugih državah srednje in jugovzhodne Evrope so se v drugi svetovni vojni izvršile revolucionarne izpremembe, katerih posledica je nastanek ljudsko demokratičnih držav. Toda v te države je revolucijo prinesla zmagovita RA, medtem ko so jo narodi Jugoslavije izvedli sami pod vodstvom svoje Komunistične partije. Tvorci resolucije Informbiroja ne priznavajo našim narodom tega, kar so dejansko izvedli, to je ljudske revolucije z zmago. Želijo so, da bi splahnela naša revolucija in z njo vred tudi samostojna ljudska država, mesto nje pa bi nastala kolonija prve države socializma v svetu, Sovjetske zveze. Narodi Jugoslavije bi naj torej po teptali žrtve, ki so jih dali za svojo domovino in za pravičnejši red v njej. Zato je tudi v času borbe za osvoboditev zrastle takšna ljudska oblast, ki je do danes že neštoto krat dokazala, da je sposobna zgraditi svoje gospodarstvo po pravilni poti. Ta oblast je zrastle iz vrst ljudstva, ki si je sposobno vladati. Vse naše ljudstvo je ponosno, da ga vodi Partija kot je KPJ, katera se bori tudi na mednarodnem poprišču za ohranitev

odločilne vloge delavskega razreda v svetu. Ljudstvo Jugoslavije je ponosno na svojo Partijo, ker je trdno povezana z množicami dokazala vsemu svetu, da je možno tudi v mali državi z lastnimi silami zgraditi socializem, ko je med ljudstvom in vodstvom neolčljiva povezanost in če ta temelji na zvestobi marksizmu-leninizmu.

Primer graditve nove Jugoslavije v času narodnoosvobodilne borbe, primer revolucionarnih preobrazb po osvoboditvi in primer graditve socialističnega gospodarstva, graditve socialistične kulture in socialističnega človeka, dokazuje v polni meri in prepričljivo, da je delovno ljudstvo Jugoslavije

od prvega začetka vseljidske vstaje zainteresirano na graditvi resnične ljudske oblasti.

Iz tega velikega ustvarjanja pa dnevno vstajajo novi junaki dela, naši udarniki, novatorji in racionalizatorji, kakor tudi celotni delovni kolektivi, ki izpolnjujejo v čast dneva proglasitve ljudske države Jugoslavije svoje plane, obveze demokratičnemu ljudstvu, Partiji in tovarišu Titu.

Ko praznujemo šesto obletnico drugega zgodovinskega zasedanja AVNOJ-a, potrjujejo narodi Jugoslavije pridobitve narodnoosvobodilne borbe, ki so v njihovo korist in v korist celotnega delovnega človeštva.

M. I.

Sovražniki ljudstva so vztrajni v borbi za oblast, ljudstvo mora biti zato še vztrajnejše v borbi za ohranitev in krepitev svoje oblasti

Obsežna politična in tehnična pripravljala dela za volitve v KLO 18. decembra t. l. so oživela ves teren v ptujskem okraju.

Požrtvovalni krajevni in okrajni aktivisti OF in OLO so že več dni na terenu, kjer pomagajo nekaterim krajevnim upravnim in množičnim funkcionarjem izvajati predvolivne sestanke po volivnih enotah, oživljati delo KLO in OF ter vršiti borbo proti vplivu poedinih vaških veljakov, ki se ne morejo dokopati do vodilnih mest v KLO, ker jim ljudstvo ne zaupa, na drugi strani pa proti živahnosti nekaterih protiljudsko nastrojenih starih funkcionarjev KLO in OF, ki se hočejo za vsako ceno vzdržati na vodilnih položajih. Tako poskušajo na vse načine ovirati tehnične in politične priprave za izvedbo volitev. Na eni strani so odgovarjali delovne ljudi, naj bi ne podpisali kandidatskih predlogov, na drugi strani pa širijo lažne parole in ustvarjajo malodušje med volilci. Najbolj bi jim odgovarjalo, da se volitve ne bi izvedle, ker bi s tem ostal ponekod v veljavi stari slabi odbor, ki je podtalno rovaril proti oblasti delovnega ljudstva, obenem pa jačal položaje in vpliv špekulantov.

Te priprave so odkrile, kje bi se radi obdržali v odborih taki funkcionarji in kje bi radi prepričali spremembo oseb v krajevnih oblastih. Sedaj je lahko trditi, kje je ta pojav najizrazitejši in kje že popušča.

V Borovcih, Gajevcih, Loperšičah, Pacinju, Spuhlji, Lancovi vasi, Staršah, Pleterjih in drugod se vaški veljaki zavedajo, da bi novi odbori razkrili razne napake ali da bi dosedanji odbori nadaljevali z dosedanjo mlačno in birokratično prakso, zato ni čudno, da začasno uveljavljajo svoj vpliv, da zavirajo priprave za volitve in da si prezgodaj delajo račune, kako bodo po volitvah dalje gospodarili na škodo množice in na korist pešice izkoriščevalcev.

Posrebno globoko korenine je pognal KLO odbor v Cirkovcih, zato se tudi posebno žilavo brani zapustiti komandne položaje v KLO.

Pri parolah ne izbirajo. Na Hajdini in pri Marku ter drugod so razširili parolo, da sedaj ne mo-

rejo kandidirati kmetje, ki imajo nad 4 ha zemlje. V Pacinju so vedno našli kak izgovor, da ne bi krivda nedelavnosti padla na nje. Leta 1945 in pozneje so se vsemu upirali z izgovorom, zakaj smo v tako dobrih odnosih z narodi Sovjetske zveze, sedaj pa se izgovarjajo ravno obratno, ker nočejo vedeti, da tji odnosi niso prenehali, temveč da se vrši borba za resnično izvajanje načel marksizma-leninizma. Jasno je, da so omahljivi, strahopetneži in sovražniki ljudske oblasti vedno izpirali svojo umazanijo z vzroki izven sebe ter se pri tem posluževali izgovorov, ki ne pristojajo poštenim in delovnim ljudem.

Prihodnji sestanki in pomoč aktivistov na terenu bodo dali ljudstvu dovolj moči in duška, da bodo razbite nakane nekaterih špekulantov in protiljudskih odbornikov in da bodo z novimi volitvami delavci in kmetje ter delovni inteligenti imeli oblast ljudskih odbornikov, ki bodo odpravljali napake in vršili ljudsko oblast v zadovoljstvo delavcev in poštenih kmetov, v pospešitev razvoja socialističnega gospodarstva pri nas in v oporo borbi za dosledno izvajanje načel marksizma-leninizma v korist malih narodov in narodov vsega sveta.

L. F.

Borci JA iz ptujskega okraja izpolnjujejo v Reki planske naloge

Pripadniki herojske in slavne JA iz edinice »Vojno gradbeno podjetje Primorje - Reka«, doma iz Slovenije, Srbije, Hrvaške, Bosne, Črne gore in Makedonije, smo na svečanem mitingu 19. novembra t. l. v dvorani »Partizan« skupno s civilnimi delavci in partijskim vodstvom proslavili izvršitev letnega plana 42 dni pred rokom in 10 dni pred dano obvezo. Mnogi izmed navzočih so bili razglašeni za udarnike, pohvaljeni ter nagrajeni s knjigami in denarjem. Pred nas postavljeno delo ni bilo lahko. Zahtevalo je ogromnih naporov in žrtev. Obveza je bila kljub temu predčasno in častno izpolnjena. Ta uspeh je najzgovornejši odgovor klevetnikom našega partijskega in državnega vodstva.

Aktivni LMS so se z delovnimi uspehi pripravili na proslavo Dneva republike

Delovni kolektivi v okraju in aktivni LMS so sprejemali v počastitev Dneva republike obveze, ki so jih s tekmovanjem izpolnili do 29. novembra in stopajo na praznik Dneva republike pred ljudstvo s poročili o dosegi delovnih uspehov.

Aktiv LMS iz Sadjarsko obdelovalne zadruga Osojnik

V ideološkovoizgojnim oziru so dosegli dobre uspehe. Obnovili so aktiv LMS v Grajeni. Obiskali so tudi aktiv LMS Mestni vrh. Skupno z aktivom iz Grajene so priredili v prvi polovici novembra izlet v Vinogradniške zadruga v Pekre pri Mariboru. Izvedli so jesenski kros. Ustanovili so traktorski krožek. Sodelujejo s pionirji. Pionirjem bodo priskrbeli par arov zemlje za drevesnico.

Aktiv LMS Tovarne volanov izdeikov v Majšperku

V organizacije LMS je vključeno 212 mladincev in mladink. Tekmujejo za višjo storilnost. Najboljša je MPB Vinkler Antona v predlinici, ki presega normo za 45,5 odstotkov. V tkalnici je najboljša brigada Ribič Janeza, ki presega normo za 36,6 odstotkov. Najboljši organizator dela je 21letni mojster Vedlin Staniko, ki dosegla dnevno normo povprečno za 67 odstotkov. Pri delu na ekonomiji se je doslej najbolj izkazala brigada Jerbič Anice, ki dnevno presega normo za 25 odstotkov. V graditvi sindikalnega doma je LMS vložila 3000 delovnih ur. Skupno je opravila mladina 6930 ur prostovoljnega dela. V okviru SKUD-a imajo mladinski odsek. Pevskih vaj se udeležuje 28 mladincev in mladink. V raznih panogah fizikulture sodeluje 165 mladincev. Imajo pa še več drugih uspehov.

Aktiv LMS Državnega posestva Ormož

Letos je imel 17 mladincev na Avtocesti in v Novem Beogradu. Eden je postal udarnik, šest je bilo pohvaljenih. Osem mladincev se še vedno nahaja v aktivih. V industrijo sta se vključila dva mladince, en mladinec pa se nahaja na trimesečnem delu v rudniku Velenje. Ta aktiv je s še raznimi drugimi uspehi med najboljšimi aktivni v okraju. Celotni aktiv je napravil letos izlet na morje.

Delavski aktiv LMS v Strnišču

Šteje 120 mladincev. V tekmovanju za 29. november je že dosegel lepe uspehe. Studij redno vršijo. V fotoamaterski, radioamaterski, elektrovarilski, avtomoto in modelarski krožek imajo vključenih 50 mladincev. V fizikulturo je vključenih 15 mladincev. Imajo 32 mešanih proizvodnih brigad. Zastavo najboljših brigad nosi Jurenčeva MPB, ki presega normo za 45 odstotkov. 3000 prostovoljnih delovnih ur je vloženo v koristno delo. Na čast oblastne partijske konference so tekmovali štiri dni. Na tekmovanju se je izkazala kot najboljša Jurenčeva brigada, ki je presejala normo za 45 odstotkov. Sprejeli pa so še več obvez za volitve in za delo v obratih.

Aktiv LMS bolnice v Ptuj

V počastitev 29. novembra je sprejel med drugim obvezo, da bo izkazoval skrbnejšo nego bolnikom, uvedel še večjo higieno v oddelkih, da bo izvršil pri-

prave za volitve 18. decembra t. l. in drugo. Večino nalog so že prej izvedli, do praznika pa bodo izvedene vse naloge. Skupno je opravljenih 2385 prostovoljnih ur, večinoma na ekonomiji. Pridobil je 6 mladincev iz mladinske akcije. Skupno so obiskali 15 kinopredstav itd. V ustanovi obstoječo hranilnico mladinci največ vlagajo.

Aktiv LMS Gradisa v Strnišču

V obvezo so sprejeli, da bodo vključili 13 novih mladincev v LMS. 15 mladincev bo šlo za agitatorje na volišča pri Gradisu in pri Lovrencu. V fizikulturo bodo vključili 10 mladincev. Do volitev bodo naredili do 100 udarniških ur. Vršijo se tekmovanja po brigadnem sistemu v mešanih brigadah. Okrasili bodo vsa volišča v naseljih, kamor gredo agitatorji. Tekmovali bodo, da bo do 9. ure 100odstotna udeležba na voliščih.

Navesti bi morali še več zglednih aktivov, ki so si zaslužili z marljivim delom, da bi jih predstavili ljudstvu skupno z vsemi uspehi. Za praznik 29. november smo predstavili ljudstvu med najboljšimi najboljši. Ljudstvo pozna njihovo delo, zato jim bo kot vsem ostalim tudi v bodoče pomagalo z navesti in vzpodbudo, da bodo vsi aktivni v ptujskem okraju zgledni aktivni aktivom LMS v Ljudski republiki Sloveniji. S. J.

Resni pri predpripravih

Veseli ob volivnih uspehih

Na okrajnem plenumu v Trebnjem so napovedali okraju Novo mesto tekmovanje v točkah: kateri okraj bo v predvolivni kampanji bolje izvrševal vse gospodarske naloge, kateri okraj bo dosegel boljši socialni sestav novo izvoljenih KLO, kateri okraj bo dosegel boljši odstotek udeležbe na volitvah in kateri okraj bo bolje organizacijsko utrdil OF in vse ostale organizacije na vasi.

Ponekod v ljutomerskem okraju so bili poedinii vaški veljaki užaljeni, da niso bili predlagani za kandidate. Na sestankih so zahtevali, da se jih vnese v kandidatsko listo. Njihove želje nikdo ni vzel resno razen njih samih.

Povsod po tolminskih vaseh so predvolivni sestanki. Pri ljudstvu nepriljubljene poedince so črtali iz kandidatske liste in imenovali ljudi, ki so sodelovali v NOB. Sprejeli so razne obveze. Člani kmečke obdelovalne zadruga v Česzoči so sklenili, da bo vsak zadrugičnik pridobil za vstop v zadrugo enega ali 2 sovaščana.

V slovenjgraškem okraju so imeli okrog 150 sestankov. V odnosu do žen se pri predlaganju kandidatov niso izkazali. Od 11.000 volivnih upravičenk bo kandidiralo samo 1000 žen in deklet. Tisoč pet sto volivnih skrinjic imajo že v delu, 1782 skrinjic pa bodo dobili od oblastne volivne komisije.

V poljanskem okraju so imeli ponekod sestanke slabo obiskane in slabo pripravljene. Nekateri aktivisti niso pravilno razumeli naloge. Omejevali so se ponekod samo na tehnične priprave za volitve, niso pa se spuščali v razpravljanje o gospodarskih vprašanjih. N. pr. v Slovenski Bistrici je bila zaradi pomanjkljive agitacije udeležba na sestankih slaba. Med kmeti se je začelo šušljati, da bodo morali tudi manjši kmetje oddajati svinje in kar vse, ki so težje od 50 kg.

V Bosni in Hercegovini so se vršile v nedeljo, 20. novembra volitve v krajevne ljudske odbore. V mnogih krajih so odšli volivci že dopoldne množično na volišča. Zelo svečano so izvedli volitve v prijedorskem okraju. V številnih vaseh so volili prvi člani kmetijsko obdelovalnih zadrug.

Od te številke dalje bodo prejemali po 1 izvod glasila »Naše delo« sekretarjati vaških odborov OF. Zato se naj sekretarji OF dogovorijo s pismonoši, da jim bodo na pravo mesto in ob pravem času dostavljali glasilo.

Naročnino bodo plačali vaški odbori OF iz svojih sredstev, ki jim ostanejo od zbrane članarine.

(Nadaljevanje na 2. strani)

V „Tednu denarnega varčevanja“ bo prenehale skrivanje prihrankov na nesigurnih mestih

Milijardni državni proračun zajema vse vire družbenega gospodarstva v naši državi in jih podreja družbenim koristnim delavcem, kmetov in delovnih inteligentov.
Narodna banka, kreditni odseki pri kmetijskih zadrugah ter pošte nudijo vse možnosti hranitve denarja, da ga ni treba doma skrivati pred nevarnostmi uničenja ali tativne.

Tako je denar na razpolago državnemu in vlagateljstvu gospodarstvu in hitrejšemu preporodu naše domovine. Na enem mestu zbrani prihranki se uporabljajo za kreditiranje izdelovanja strojev, traktorjev, plugov, orožja, zidanje novih tovarn in šol, za graditev železnic in drugo, kar predstavlja samostojni razvoj in hitrejšo graditev socializma.

V »Tednu denarnega varčevanja«, ki bo trajal od 1 do 7. decembra t. l., bo veliko vključevanje delovnih ljudi v okraju v vrsto stalnih vlagateljev denarnih sredstev v denarne in kreditne ustanove.

Okrajna komisija za pospešitev denarnega varčevanja v Ptuj (sedež NB Ptuj), je razposlala ta teden krajevnim komisijam razpis z navodili o organizaciji »Tedna varčevanja«, navodila o nalogah in pravicah komisije ter plan izvedbe predpriprav in »Tedna varčevanja«.

Funkcionarji množičnih organizacij (OF, ZSJ, APZ, LMS itd.), učitelji, predsedniki in knjigovodje kmetijskih zadrug ter upravniki pošt, pomagajte krajevni komisiji doseči varčevalne uspehe, ki bodo dostojni zavesti in ugleda delovnega ljudstva vaše vasi.

Delavci, kmetje in delovni inteligenti, požar in tatvina in druge nezgode vas ne morejo oškodovati, ko ste denar vložili. 5% letne obresti bodo vaše prihranke stopnjevale. Celotni vloženi prihranek boste lahko dvignili, ko vam bo potreben. Kmetje, če nočete denarja ob prodaji pridelkov, dajte izkupiček vpisati na hranilno vlogo. Zadržniki, zaslužek pustite vložiti na hranilni knjižnici, dokler vam ni potreben. Zadruga bo na podlagi hranilnih vlog finančno močnejša in sposobnejša za izpolnjevanje nalog v korist zadržnikov. Zadržniki boste lahko dobili posojilo od denarja, naloženega v zadrugah. Naše delo je živo. Povsod se dela in gradi. Nikjer ne sme ležati denar.

Pozanimajte se pri denarnih zavodih in pri krajevnih komisijah o prednostih varčevanja in se zanj odločite še pred »Tudnom varčevanja«, v »Tudnu« samem pa tekmuje sosednjimi vami, kdo bo vložil večje prihranke.

N. B.

Traktoristi iz Dornave so ponosni orani

Devethektarska njiva Mestne ekonomije v Ptuj je bila letos njiva preizkušnje nočnega oranja. Traktorski brigadi iz Dornave so bile dnevne ure za oranje prekratke, ali drugače, plan oranja je bil zelo obsežen, zato je bilo treba pomanjkanje traktorjev nadomestiti z marljivostjo traktoristov in z nočnim delom. Tega se ni ustrašil niti brigadir tov. Pabst niti traktorista tov. Ciglar in tov. Šegula.

Oranje se je začelo podnevi in je trajalo do mraka. Ob 19. uri sta prišla na njivo 18-letni vedno nasmejani tov. Ciglar in tov. Šegula. Pregledala sta traktorja, ki sta orala podnevi, sedla za volan, prižgala reflektorje. Eden je svetil naprej, dva naprej in začelo je teknovanje. Rezala sta mastne brazde. Kot Janževi muhi sta drvela traktorja gor in dol po njivi ter brnela v noč. Do 3. ure zjutraj je trajalo to delo. Do 7. ure je bil odmor, nato pa zopet oranje vse do 11. ure ponoči. Sledilo je brananje s konjsko vprego, trošenje umetnega gnoja in sejanje. V 4 in pol dneh je bilo opravljeno delo, ki bi pri paru konjske vprege trajalo cele tedne.

(Nadaljevanje s 1. strani)

mada res šola delovnih ljudi, najvaja sledeče dokaze:

Samo iz naše edinice bo do konca tega leta usposobljenih veliko število fantov za kvalificirane zidarje, tesarje, mizarje, minerje itd. in še večje število polkvalificiranih ter priučeni v istih strokah. Usposobljenih bo tudi veliko število statističarjev, normircev, tehnikov in gradbenih nadzornikov. Vse to je dokaz, kako skrbi naša Partija za vzgojo novih kadrov, ki so nam nujno potrebni za graditev socializma v Jugoslaviji.

Ob vsem tem mislimo na razvoj v ptujskem okraju. Primerjamo ogromne uspehe letošnjega leta z lanskoletnim uspehi in občudujemo marljivost dobrih odborov OF in KLO, ki so razumeli linijo KPJ. Iz največjih težav so zrastle nove kmetijsko obdelovalne zadruge in združene ekonomije, ki premagujejo iz dneva v dan razvojne težave, ki si utirajo z delom pot do uspehov in ki gledajo z enakim prezirom na škodoželjne kritike, kot gledajo borci na strahopetne ljudi. Moramo pa si tudi priznati, da so v okraju še kraji, ki slabo napredujejo. Njihovo vodstvo še ne zna ločiti samoiniciative od ubogljivosti, zaostajanja od prehitetanja ter graditve socializma od svoječasnega životarjenja. Po-

Tak odnos do dela, kot je prišel do izraza pri oranju s traktorji na Mestni ekonomiji, je samo dokaz, da je mogoče z marljivostjo doseči uspehe, ki jih še nekateri traktorske postaje ne poznajo. Tudi traktoristi hočejo slediti zgledu Sirotanoviča, ker želijo vložiti v graditev socializma v FLRJ delez svoje požrtvovalnosti in maksimalnih naporov kot sinovi samozavestnih jugoslovanskih narodov in kot borci na strani CK KPJ in tov. Tita za neodvisnost malih narodov.

Okrajni mlm v Središču se je pripravil na Praznik republike z izpolnitvijo letnega plana

V štev. 33 smo objavili telefonično sporočilo Okrajnega mlina v Središču, da je izpolnil 14. novembra t. l. ob 14. uri letni plan.

Kdor pride v mlin, se mu zdijo bell mođe nekaj, kar je samo po sebi umevnega za mlm, da morajo biti tam ljudje, ki strežejo mlinskim napravam po dnevu in ponoči. Tudi bell mođe v Okrajnem mlinu v Središču so borci za družbeno

sledice tega so razvidne predvsem pri Lovrencu, v Slovenji vasi, Staršah, Stopercah itd., kjer še letos niso zgradili združbenih domov, četudi so jih že zdavnaj začeli graditi. To so posledice slabe povezave OF s KLO in nedelavnosti uprav za gradnjo domov. Nedvomno bodo delovni ljudje tudi v teh krajih kmalu prišli do spoznanja, kaj pomenj graditve socializma in graditve po petletnem planu. Slučne napake moramo odstraniti, omahljivce rešiti najgrše lastnosti omahovanja, nepopravljive pa prisiliti na disciplino socialističnemu družbenemu redu, da ne bodo zavirali graditve.

S tega mitinga pozivamo vse volivce iz ptujskega okraja, naj častno izpolnijo volivno državljansko dolžnost 18. decembra t. l., da ne bodo dali obrekovalcem možnosti klevetanja naših volitev in naše graditve socializma. Z udeležbo na volitvah bodo dokazali vsemu svetu, da izvajamo z lastnimi silami petletko, težave voljno prenašamo, saj jih skupno z nami prenaša tudi KPJ s tovarišem Titom na čelu.

Okrajnemu odboru OF in OLO v Ptuj pošliamo borbene pozdrave za praznik 29. november in mu želimo obilo uspeha v bodočem delu!

Borci-Ptujčani
iz Vojnega gradb. podjetja Reka.

ODLOČBA

Ljudski odbor Mariborske oblasti je na podlagi Ukaza Prezídija Ljudske skupščine Ljudske republike Slovenije o razpisu volitev ljudskih odborov in krajevne ljudske odbore in v ljudske odbore mest, ki niso izločena iz okrajev, v Ljudski Republik Sloveniji (U. št. 159 z dne 25. 10. 1949)

o d l o č i l :

Odločba Ljudskega odbora Mariborske oblasti štey. I/1-839/1-49 z dne 29. oktobra 1949, s katero so bile volitve ljudskih odborov in krajevne ljudske odbore in v ljudske odbore mest, ki niso izločena iz okrajev, določene za področje Mariborske oblasti na 11. decembra 1949, se glede okrajev Maribor-okolica, Poljčane in Ptuj spremeni tako, da se volitve v navedenih okrajih določijo

na nedeljo, dne 18. decembra 1949.

Maribor, dne 23. novembra 1949.

LJUDSKI ODBOR MARIBORSKE OBLASTI

Tajnik:
Lakner Alojz l. r.

Predsednik:
Avbeli Viktor l. r.

V Novi vasi bo obnovljena Lackova domačija

Zveza borcev NOV ptujskega okraja si je v svojem prizadevanju po ohranitvi spomenikov iz narodnoosvobodilne vojne postavila v načrt med drugim obnovitev domačije Jožeta Lacka v Novi vasi pri Ptuj.

Dela pri obnovi so v teku ter je njih zaključek predviden za mesec december t. l. Dosedanje delo je pri obnovi dokazalo, kako je bil pokojni Lacko Jože v svoji bližnji in daljni okolici priljubljen ter je ustvaril pri ljudstvu vtis nesebičnega in požrtvovalnega borca za pravice delovnega ljudstva. To se

mu hoče sedaj vsaj nekoliko odolžiti za njegovo največjo žrtev z delom pri obnovljanju njegove domačije.

Obnovljena domačija Lacka Jožeta v Novi vasi bo zgodovinski spomenik borbe delovnega ljudstva v ptujskem okraju za nacionalno in socialno osvoboditev ter spomenik nepozabnemu borcu Jožetu Lacku, ki se je kot komunist med prvimi uvrstil v vrste borcev za svobodo slovenskega naroda in pravice delovnega ljudstva ter v tej borbi žrtvoval svoje življenje.

Dopis rudarjev iz Vičancev-Sodincev Malo je bilo napisano, vendar mnogo povedano

V predhodni številki ste objavili rezultat našega rudnika v Sodincih-Vičancih, da smo 47 dni pred rokom izpolnili letni plan.

Ne bi bilo treba več pisati o nas, saj vsa naša okolica ve, kako delamo, da odhajamo na delo čisti in sveži, domov pa znojni, umazani in utrujeni. Žene se včasih na nas jezijo, zakaj se neki tako umazemo. Otroci se nam smejejo, saj iz gledamo včasih kot dimnikerji, vendar to ni najhuje. Naš cilj je bil, izpolniti letni plan, ne oziraje se na obraz ali žuže na rokah. To je bila naša obveza. Ko sežemo rudar v roke, takrat zapoje naše orodje in zdrijo naši vagončki. V lami je vedno manj premoga, zato pa ga je na kupu pod nebom vedno več tega našega črnega zlata, ki zahteva od nas veliko truda, predno začne služiti ljudstvu kot gorivo. Pravim, ne bi bilo treba

o nas pisati, vendar želimo biti povezani s svetom, z delavci tovarn in obratov, z rudarji zasavskih rudnikov in z vsemi našimi delovnimi ljudmi, saj se zalagamo za iste cilje kot oni, za zgraditev družbenega gospodarstva v novi Jugoslaviji, za utrditev bratstva in enotnosti med našimi narodi in za pravico obstoja in razvoja malih narodov v svetu. Naši kmetje obračajo tanko površino naše neizdržljive zemlje, pod njihovimi njivami pa iščemo mi zaklade dragocenih rud. Vse bomo uporabili za življenje, kar se da uporabiti, pa četudi je to kilometre globoko v zemlji.

Zaradi potreb v težki industriji se je zmanjšalo število članov našega kolektiva za 30 odstotkov, kljub temu pa se je letošnji letni plan zvišal za 25 odstotkov. S pravilno normiranim in organiziranim delom smo premagali vse težave in dosegli uspeh: Naš plan je izpolnjen. Storitnost vsakega poedinega rudarja je bila zvišana za 125 odstotkov.

Naš upravnik Lah Anton nam pomaga z vsemi svojimi dolgoletnimi izkušnjami in z vso previdnostjo. Ko nam česa zmanjka, povemo njemu. Če gre pomar ga, če ne, nas pripravi na to, da še dalje potrpimo. Vesel je z nami, predno gremo v rov, z nami pa je tudi resen, ko nam zaradi utrujenosti ni za šale. Takrat podajo redke besede, vendar težke kot rudarske znojne kaplje. Včasih se močje razidemo, kar je vedno dokaz, da smo vsi skupaj utrujeni.

Veselilo bi nas, če bi smotil izglnel kaj premoga, ki ga nakoplemo, kar bi nam bil dokaz da ga takoj dobiva delovno ljudstvo za kurjavo, da se pri našem premogu ogrevajo v šolah naši

Skrb za učiteljstvo na podeželju je ob enem skrb za boljše vzgojno delo

V predaprilski Jugoslaviji kot po osvoboditvi je ostala za podeželsko učiteljstvo preskrba problem, ki je zelo vplival na razvoj in zavest mladih učiteljev, ki so bili na eni strani vezani na službene naloge, na drugi strani pa na vprašanje, ali se naj v kraju naslanjajo na državni, zadržni ali privatni gospodarski sektor, če se bodo hoteli prebiti s prehrano in preskrbo. Če si eden ali drugi od učiteljev ali učiteljic ni mogel sam pomagati pri tem vprašanju, se je rad oprl na KLO ali na poverjeništvu za prosveto pri OLO, vendar je po mnogih izkušnjah dokazano, da je malo slučajev, kjer ni bil edini izhod v lastni iniciativi.

V ptujskem okraju 28 samskih učiteljev sami kuhajo, 186 učiteljev ima svoje gospodinjstvo, 11 je aboniranih v učiteljskih menzah, 43 učiteljev v krajevnih menzah, 2 učitelja v industrijski menzi, 7 učiteljev v krajevnih gostilnah in 3 učiteljci pri kmetih. So kraji, kjer so po številu učiteljstva dani pogoji za ustanovitev učiteljske menze, druge že obstojajo menze, pa jim učiteljci niso pristopni, ker niko ne da pobudo, da bi se vključili vanje. N. pr. v Cirkulanah bi bilo mogoče ustanoviti učiteljsko menzo. V Zetalah je krajevna

V okviru Ljudske tehniko bodo na Strnišču čl u sposobili številne strokovne kadre

Prizadevanje za potrebne kvalificirane strokovne kadre spada med osnovna prizadevanja pri industrializaciji naše države.

Eden največjih industrijskih obratov v naši državi, Tovarna glinice in aluminija v Strnišču se prav tako kot mnoga druga industrijska podjetja v državi zaveda potrebo po strokovnih kadrih, izpodbitej katere bo postala pereča že pred zaključkom prve petletke, ko bo začela nova tovarna z obratovanjem. Uprava, part. organizacija in sindikat so že na številnih konferencah razpravljali o tem vprašanju, toda povsod so prišli do podobnih zaključkov: potrebne strokovne kadre bo treba vzgojiti v tovarni sami.

Uprava podjetja je že na raznih tečajih vzgojila lepo število tehničnih risarjev, laborantov ter kvalificiranih in polkvalificiranih delavcev. Posebno skrb posveča učencem, ki bodo po končani učni dobi zavzeli mesta kvalificiranih delavcev (kjučavničarjev, kovačev, mehanikov, elektrificarjev itd.). Tam je z ustanovitvijo raznih krožkov LT (elektr in radio-amaterskih, avtomoto krožek ter modelarski) omogočeno še bolj izpopolnjevanje svoje znanje.

Na nedavnem občnem zboru so člani vseh teh krožkov ustanovili klub LT ter izvolili odbor. Novozvoljeni predsednik Kluba tov. Stonar je s strani uprave obljubil vso možno pomoč. Za podpredsednika je bil izvoljen ključavničarski mojster Kokol Anton.

Viden je že odraz nemoči, ki je uprava podjetja nudi krožkom. Radio-amaterski krožek si je že uredil lepe začasne prostore v stanovanjskem bloku, tudi avto-moto krožek si svoje urejuje. Uprava mu je poleg tega poklonila osebni avtomobil.

V okviru LT bodo organizirani še drugi krožki: strugarjev, varilcev, kemičarjev itd. Inženirji in tehniki bodo v okviru svojega krožka nudili na posvetovanih in predavanjih o raznih tehnično-strokovnih vprašanjih novo znanje novim kadrom naše aluminijске industrije.

Kolektiv Tovarne glinice in aluminija v Strnišču je odločen v veliki meri v svojih organizacijah LT rešiti vprašanje potrebnih strokovnih delovnih moči ter se s ponosom pripravlja na dan, ko bo tovarna začela obratovati. K. F.

atoci, ko se učijo čitati in pisati ter pripovedovati o tov. Titu in o graditvi socializma. Ne moremo se sprijazniti s tem, da se nam vedno zatruje, da ni prevoznih sredstev, kot se na drugi strani ne morejo potrošniki zadovoljiti z izgovorom, da zaradi tega ni premoga. Nešteto težav je že premaganih, pa bo že nekako še ta, samo da bodo naši kupi premoga čimprej na mestu, kamor spadajo.

Večkrat nas kdo vprašuje, kdo je med nami najboljši. Nismo vsi enako stari, zato nimamo vsi enakih izkušenj, imamo pa vsi isto voljo, čim dalje časa delati in tudi čim dalje časa živeti ter skupno z otroki dočakati dni, za katere sedaj ustvarjamo pogoje. Kjer delamo, delmo kot eden, kjer se govori o naših uspehih, sprejemamo pohvalo in kritiko kot eden. Taki smo rudarji, četudi smo v prostem času kočarji in mali posestniki. Veseli nas delo. Navajeni smo skromnega življenja. Denar smo znaali vedno desetkrat obrniti, predno smo ga izdali. Ko smo veseli, takrat pa ne mislimo na denar. Takrat se zavedamo, da smo upravičeni in čvarji bogatih zakonov naše domovine in jih bomo tako dolgo izkopavali, dokler ne bodo doseženi veliki cilji nove socialistične Jugoslavije. Rudar iz Sodine.

menza, zraven tega pa se mora 1 učiteljica hraniti pri privatniku-kmetu.

V zvezi z vprašanjem prehrane pa je še vprašanje goriva. KLO niso dosledni pri organizaciji goriva za šole in učiteljstvo, podpora poverjeništvu za prosveto pa tudi v tem pogledu ni dosegla potrebnih uspehov. Šola v Cirkulanah je imela odobreno 46 m³ drv, dočim jih je doslej prejela samo 6 prm. Šola v Majšperku je imela odobreno 40 prm. drv. Učitelji je sam organiziral prevoz teh drv do glavne ceste. Podjetje »Promles« je ta drva zvožilo v Ptuj, mesto da bi ostale šoli v Majšperku.

Iz tega se res vidi, da se učitelji sami na terenu borijo za odpravo raznih nedostatkov njihove in šolske preskrbe, vendar v tej borbi ne morejo ostajati brez resne opore poverjeništvu za prosveto v Ptuj, če te opore ne nudijo že KLO-ji.

Ni bilo dovolj, da so v časopisu nakazane te težave, temveč je niino, da se takoj odpravijo. Tako bodo za učiteljstvo ustvarjeni in zavarovani osnovni delovni in življenjski pogoji, na podlagi katerih bo mogoče posvečati vzgojo otrok še večjo ljubezni in vzgojno pozornost. P. M.